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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

РЛП - регіональний ландшафтний парк; 

РРП - рекреаційний ресурсний потенціал; 

СМТ - селище міського типу; 

ТРС - територіальна рекреаційна система; 
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ВСТУП 

 
 

Швидке розгортання туристичного господарства формує проблеми 

переосмислення та нового обґрунтування таких понятійних категорій як 

“туристські” та “рекреаційні” ресурси. Особливо важливими є питання 

раціонального їх використання в межах певних територій, повернення 

вкладених коштів в максимально короткий термін, а також збереження самих 

ресурсів для подальшого використання. 

Ландшафт у рекреації та туризмі виконує подвійну роль. З одного боку, 

це - природне або природно-антропогенне середовище, в якому відбуваються 

рекреаційно-туристичні процеси, а з іншого - ландшафт - унікальний об’єкт 

споглядання, тобто туристична атракція, мета туристичної подорожі. 

Ландшафт, як природне оточення рекреаційно-туристичної діяльності, 

формує рівень сприятливості для відпочинку й естетичності відчуттів, які його 

супроводжують. Перевагу отримують ті країни та окремі регіони, які 

володіють ландшафтною мозаїчністю і поєднанням на обмежених територіях 

прибережних, гірських, лісових та інших природних комплексів у різних 

комбінаціях. 

Досліджувана територія, в силу свого ландшафтного різноманіття є 

цікавою в плані виявлення закономірностей взаємозалежності між 

природними умовами та наявними туристсько-рекреаційними ресурсами 

(ТРР). Розвиток туристсько-рекреаційної галузі господарства передбачає 

створення необхідних виробничих умов, що призводить до певної 

трансформації ландшафту, вимагає збереження його естетичності, 

неповторності, екологічної безпечності. 

Середнє Придністер’я виділяється своєрідними природними умовами, 

різноманітними і унікальними ландшафтами, які мають високий рекреаційний 

потенціал. Рекреаційні комплекси у структурі антропогенних ландшафтів 

регіону за віком наймолодші. Їх формування розпочалося наприкінці ХІХ - на 

початку ХХ століття, активний розвиток спостерігається лише з 70-х років ХХ 
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ст. Основою створення рекреаційних ландшафтів є переважно антропогенні 

геокомплекси. 

До рекреаційних ресурсів Середнього Придністер’я відносяться всі 

об’єкти натурального і антропогенного походження, які можуть 

використовуватись для різних видів туризму, масового відпочинку, лікування, 

оздоровлення. При цьому надзвичайно важливою характеристикою 

рекреаційних ресурсів є їх унікальність у різних проявах: будь це зовнішній 

вигляд, внутрішні властивості, соціокультурна оцінка тощо [1]. Показник 

унікальності інтегральний, який відображає, як кількісні, так і якісні 

характеристики рекреаційних комплексів. 

Об’єкт – Ландшафтні комплекси долини річки Дністер в 

Тернопільській області. 

Предмет – туристичний потенціал регіональних природних 

територіальних комплексів долини р. Дністер. 

Мета роботи – здійснити оцінку туристичних можливостей ландшафтів 

річки Дністер в Тернопільській області. 

Завданнями, дослідної роботи: 

1. Ознайомитися з провідними методологічними підходами до 

вивчення регіональних ландшафтів з туристично-рекреаційних позицій; 

2. Охарактеризувати компонентну та просторову структуру 

ландшафтів регіону досліджень; 

3. Встановити рекреаційно-туристичну роль регіональних та 

локальних ландшафтів у функціонуванні рекреаційної системи регіону.; 

4. Провести оцінку регіонального рекреаційного потенціалу 

природних територіальних комплексів.. 

Методи дослідження. Дослідження системи природокористування у 

межах роботи реалізовані на основі комплексу бібліографічних, статистичних 

та картографічних методів. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Потужний ландшафтно-рекреаційний потенціал Середнього 

Придністер’я зумовлений оригінальним поєднанням особливого комфортного 

мікроклімату, своєрідних мальовничих ландшафтів з розміщеними у їх межах 

численними унікальними в європейському й світовому масштабах пам’ятками 

природи, історії і культури. Це достатньо сприятлива умова для розвитку і 

функціонування рекреаційних ландшафтів. Згідно ландшафтно-рекреаційного 

районування у межах Поділля, виділено унікальну ландшафтну структуру з 

майже суцільною придатністю до рекреаційного використання - 

Придністерську рекреаційну область, яка характеризуються певним 

співвідношенням рекреаційних умов, ресурсів і ландшафтів [4]. 

Різноманітність, широке розповсюдження та особливості ландшафтної 

структури у Середньому Придністер’ї дає можливість використовувати її для 

потреб туристичної роботи. 

Реальну оцінку туристичного потенціалу можна здійснювати при 

поєднанні у дослідженні підходів: формального юридичного статусу земель і 

форм природокористування в їх межах; компонентно-ресурсного, який 

дозволяє виокремити туристичні об’єкти та оцінювати загальну цінність 

території для туристичних потреб, а також дестинаційний – який 

зорієнтований на вивчення можливостей локального ландшафту виконувати 

туристичні функції. 

Регіон долини річки Дністер в межах Тернопільської області 

відзначається глибоким ерозійним розчленуванням, що сприяє домінуванню 

схилів із збереженими компонентами природних комплексів. Провідну роль в 

естетичному сприйнятті ландшафтів відіграє літологічний компонент, зокрема 

регіональне поєднання різних геологічних формацій. Зокрема палеозойські та 

крейдові відклади формують основні візуальні та структурні відмінності 

ландшафтів схилів, дозволяючи здійснити відповідну регіоналізацію 

рекреаційних ландшафтів за критеріями естетичного сприйняття. 
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У межах долини Дністра та приток поширені урочища природного 

русла, заплави та надзаплавних терас, а також схилів. Природні комплекси 

зазнали значного ступеня антропогенного перетворення. Для організації 

туристичної діяльності найважливішими виступають ділянки природного 

русла та водосховищ на притоках, а також схили зі збереженими природними 

компонентами. Для рекреації найважливіші ділянки терас із лісовою 

рослинністю та водні об’єкти із стабільною береговою лінією. 

Загалом у досліджуваному регіоні можна виокремити чотири типи 

рекреаційних ландшафтів що суттєво відрізняються за візуальним 

сприйняттям: «Подільського олдреду», «Сірого демону із сеноманським 

монолітом», «Сипучих скель» та «Вапнякових урвищ». Для кожного із них 

характерні еталонні урочища що розкривають унікальні особливості 

ландшафтів, оглядові пункти та індивідуальна ресурсна специфіка. 

Оцінка за регіональної структури за формальними параметрами 

демонструє концентрацію зон із високим туристичним потенціалом у 

внутрішньоканьйонних частинах річкових долин. Ядра із найвищим 

потенціалом відображені у локаціях що вже розвиваються як туристично- 

рекреаційні центри: Урочище «Червоне», м. Заліщики, с. Кривче. 

Практично усі території зі збереженими природними компонентами в 

долині р. Дністер та прилеглих приток є структурними частинами 

функціонального зонування НПП «Дністровський каньйон» і в тут діють 

обмеження щодо туристичної діяльності, це визначає вузьку спеціалізацію 

розвитку рекреаційної сфери. 

Головними проблемами туристичного освоєння ландшафтів регіону є 

слабкий розвиток інфраструктури, складні природні умови та відсутність 

ефективних форматів туристичної діяльності спрямованої на використання їх 

естетичного і функціонального потенціалу. 
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